

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K.V. br. 6/07 (od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10)

Glavni pretres 23.11.2009.

Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

Saslušanje svedoka Đure Antolovića

Napad na Lovas bio je 10.10.1991. Artiljerija je dejstvovala oko pola sata. Ubrzo su u selo ušle grupe pripadnika paravojne jedinica. One su ulazile u dvorišta i kuće, isterivale ljude i bacali bombe u podrum. Tog dana ubijeno je 21 Hrvata meštata sela. Ubijen je njegov otac, čije telo je pronašao u susednoj ulici, na oko pedesetak metara od kuće. Nije smeo da organizuje sahranu svog oca, već je njegovo telo, nakon tri dana, sa telima ostalih ubijenih sahranjeno u masovnoj grobnici na seoskom groblju. U toku istog gana, pripadnici paravojne formacije i naoružani Srbi iz Lovasa su dva puta izvršili pretres njegove kuće. Tog dana uhapšen je i zatvoren u stanici policije. Ispitivao ga je optuženi Milan Devčić, koji mu je rekao da mu tu neće pomoći slika Majke Božije koju je nosio u novčaniku i udario ga je pesnicom na kojoj se nalazio *bokser*. Nakon toga su ga ispitivali, tukli i na kraju zatvorili u podrumu Mesne kancelarije. Tu se nalazilo osam-devet meštana koji su bili zatvoreni ranije. Svi ti ljudi su kasnije ubijeni. Tokom ispitivanja, Petronije ga je nožem ubo u nogu. Petronije i Milorad Radojčić izveli su ga iz zatvora i odveli do kuće. Rekli su mu da uđe u podrum gde su, nakon što je on ušao, bacili dve bombe. Neko vreme je bio bez svesti, a odatle su ga izveli pripadnici JNA mađarske nacionalnosti. Voma teško je povređen i neko vreme proveo je u krevetu.

P

itanja zamenika tužioca

U Lovasu, pre napada, nisu postojale bilo kakve hrvatske oružane snage koje bi mogle da brane selo. U kancelariji stanice policije u kojoj je ispitivan, osim optuženih Devčića i Radojčića, nalazio se i zapisničar. Kada nisu bili zadovoljni odgovorom, ispitivanog su tukli vojnici. Pitanja su bila besmislena i usmerena na iscrpljivanje i maltretiranje zatvorenika. Niko od lica, koja su sa njim bila zatvorena u podrumu Mesne zajeđnice, nije preživeo taj događaj. Optuženi Milan Radojčić i Milan Devčić hapsili su i ispitivali meštane Hrvate, izdavali su naredbe za postupanje sa zatvorenicima, i u njihovom su prisustvu zatvorenici tučeni i maltretirani.

Pitanja branilaca optuženih

Krizni štab je u Lovasu formiran tokom leta 1991. Optuženog Devčića je viđao uvek kada su ga ispitivali u policijskoj stanici. Bele trake oko ruku nosili su samo meštani Hrvati.

Pitanja okrivljenih

Par dana nakon napada, optuženi Ljuban Devetak pozvao ga je telefonom i naredio mu da ključeve od Doma kulture donese u Mesnu kancelariju i po njegovom nalogu ključeve je predao Željku Brajkoviću zvanom *Kinez*. Prisustvovao je skupu koji je optuženi Devetak organizovao u Domu kulture, kada je optuženi rekao da je Lovas Srbija, da je on *bog i batina* u selu, da je ono što on kaže svetinja i da sve što naredi mora da se izvršava.

Ispitivanje od strane predsednice veća

Optuženi Milan Devčić i Milan Radojčić ispitivali su ga naizmenično, tako da sada, nakon toliko vremena, nije siguran ko je od njih prisustvovao kojoj situaciji. Njegova kuća je u istom danu

pretresana dva puta, pa je moguće da njegova majka u svom svedočenju govori o jednom, a on drugom pretresu. Na traktorskoj prikolici, među telima ubijenih Hrvata, video je telo svog teče Stjepana Pejića.

Komentar: Svedok je saslušan putem video-konferencijske veze iz Županijskog suda u Vukovaru. Suđenje prati 3 člana porodica žrtava.

Fond za humanitarno pravo